LIVRET DE
CORRECTIONS

Je compte sur vous pour ne pas regarder les corrections tant que le travail n’est pas fait !

La correction est une étape importante de I'apprentissage, ce n’est pas grave de faire des erreurs mais I'important c’est
de bien comprendre pourquoi on s’est trompé pour ne plus recommencer.




( Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. ]

@ Le bon poisson

Un poisson rouge extraordinaire (1)

Les parents de Magali refusent de lui offrir un chien, un chat ou un canari.
Mais ils acceptent de lui acheter un poisson rouge. ..

I Devant 'immense aquarium du marchand, Magali hésite.

Maman lui conseille un poisson rose pale avec d’'immenses nageoires.
Papa préfére un poisson avec de curieuses taches noires.
Tiens, pour une fois, ils ne sont pas d’accord !

5 Soudain, il semble bien a Magali que le petit rouge, l4, celui qui a une belle queue
en éventail, lui fait un clin d’ceil. Elle le désigne du doigt au marchand. Il plonge
son épuisette dans le bocal, mais a beaucoup de mal a attraper le poisson.

— Tiens, en voila un ! lance-t-il en montrant & Magali un poisson tacheté de noir.
— Ce n'est pas celui que j'ai choisi ! se plaint Magali.
10 — Cela n’a pas d’'importance : un poisson, c’est un poisson.
— Pas du tout ! Le mien, cest celui-1a, rouspéte Magali en pointant I'index
SUT SON poisson.
Le marchand grogne mais finit par attraper le poisson. Il le dépose dans un petit sac
en plastique et donne le tout 2 la fillette. (@ suivre...)

% Lis Un poisson rouge extraordinaire (1) puis relie chaque
phrase au bon dessin.

Voici le poisson que Papa conseille 2 Magali.

Voici le poisson que Maman conseille a Magali.

Voici le poisson que Magali a choisi. /

Voici le poisson que le marchand veut lui vendre.
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Entoure le nombre de bonnes réponses. (39) (52) (&)
oal a3 4

% Coche la bonne réponse.

+ L'histoire se passe [ dans une poissonnerie. &l dans une animalerie.
O au zoo. 2




( Objectif 2 : Je comprends le sens d'une histoire. )

+ Magali veut [ le poisson que son papa préfére.
[ le poisson que le marchand montre du doigt.
& le poisson qui lui a fait un clin d’ceil.

+ Magali repart du magasin [Xl avec le poisson qu’elle préfére.
[ sans poisson. [ avec un poisson qui ne lui plait pas.

. FEE I

od) (B4

Entoure le nombre de bonnes réponses. Q:LED =) &)
0o1az 3

¥ Lis chaque phrase en bleu puis souligne la bonne explication.
« Ligne 4 : Tiens, pour une fois, ils ne sont pas d’accord !

Les parents de Magali ne sont jamais d’accord.
Les parents de Magali sont toujours d’accord, d’habitude.

« Lignes 6-7 : Il plonge son épuisette dans le bocal, mais a beaucoup
de mal a attraper le poisson.

Le marchand n’arrive pas a attraper le poisson.

Le marchand se fait mal en attrapant le poisson.

« Ligne 10 : Cela n’a pas d’importance : un poisson, c’est un poisson.
Le marchand pense que le poisson que Magali a choisi n’est pas important.
Le marchand pense que tous les poissons sont pareils.

« Lignes 13-14 : 1l le dépose dans un petit sac en plastique et donne
le tout a la fillette.

Le marchand donne un sac et tous les poissons a Magali.
Le marchand donne le sac dans lequel il a mis le poisson.

. = » P
Entoure le nombre de bonnes réponses. kF:"';' rf@ (&9)
pal zai 4

*** Relis I’histoire puis coche la bonne réponse.
: Lhistoire
Vrai | Faux +
ne le dit pas.

Magali ne veut pas prendre n’'importe quel poisson. | X
Elle choisit le poisson que ses parents lui conseillent. X
Magali pense que le poisson lui a fait un clin d’ceil. X
Le poisson choisi par Magali est plus cher que X
les autres.
Le marchand est énervé parce que d’'autres clients X
attendent dans le magasin.




[ Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. ]

@ Il faut choisir !

Un poisson rouge extraordinaire (2)

Magali vient d acheter un poisson rouge avec ses parents. Elle rentre aussitot chez elle.

A la maison, Magali met le poisson dans un bocal orné d’une plante en plastique.

— Je tappellerai Glouglou.

Magali explique a son nouvel ami qulelle est fille unique et que cest triste

de se retrouver seule le soir dans sa chambre sans avoir quelqu’un pour échanger

des secrets. Elle lui dit qu'elle voulait un chien, mais que ses parents nont pas voulu.
Qu'elle voulait un chat, mais que ses parents ont refusé. Qu'elle voulait un oiseau,
mais que sa mere a dit non. Maintenant elle est vraiment trés heureuse d’avoir

un poisson rouge. Tous les deux vont devenir les meilleurs amis du monde.
Glouglou I'écoute. Il la regarde de ses yeux ronds et il ouvre la bouche pour répondre.
— Toi au moins, tu me comprends, lui dit Magali avant de s'endormir.

Le dimanche matin, toute la maison est réveillée par un chant étrange :

— Qu'est-ce que cest ? demande Maman en entrant dans la chambre de Magali

en chemise de nuit.

Clest Glouglou qui chante en effectuant des plongeons acrobatiques.

— La moquette est trempée ! se lamente Maman en pataugeant pieds nus sur le sol.
— Et il chante plus fort qu'un canari ! ajoute Papa en se bouchant les oreilles.

Magali rit. Un poisson rouge qui chante, c'est extraordinaire | (@ suivre...)

¥ Lis Un poisson rouge extraordinaire (2) puis entoure le mot ou
le groupe de mots en bleu qui convient pour compléter la phrase.

le poisson

+ Glouglou et < - > vont devenir les meilleurs amis du monde.
* 1 - " > est heureuse d’avoir un poisson rouge.
La mére de Magali

: . .. tous les voisins.
+ Le dimanche, un chant étrange réveille :
Goute la famillg

_ . _ . ' e frére ni de sceupd
+ Magali voulait un animal parce qu’elle n'a pas

d’amis.




| Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. '

% Coche la suite qui convient pour chaque phrase.

+ Magali donne un nom a son poisson...

& ... le jour ol elle 'achéte.
O ... un autre jour.

+ Le poisson rouge se met a chanter-...

[ ... dés son arrivée chez Magali.
& ... un autre jour.

+ La mere de Magali est en chemise de nuit...

[ ... car elle vient de se coucher.
X ... car elle vient de se lever.

. N
Entoure le nombre de bonnes réponses. '\'_‘_‘PD |@ (
0 laz

*** Relis Un poisson rouge extraordinaire (2) puis coche la réponse

a la question.
» Qui réveille la famille de Magali le dimanche matin ?
[0 C’est un canari. &l C’est le poisson rouge. [ Lhistoire ne le dit pas.
+ Pourquoi les parents de Magali refusent-ils de lui acheter un chien,
un chat ou un canari ?
[ lls n'aiment pas ces animaux. [ Cela colte trop cher.
& L'histoire ne le dit pas.
+ Pourquoi la moquette est-elle trempée ?
&l Le poisson a envoyé de I'eau sur la moquette en plongeant.
[ Le poisson a renversé son bocal sur la moquette.
[0 On ne le sait pas.
+ Pourquoi le papa de Magali se bouche-t-il les oreilles ?
[0 La maman de Magali crie trop fort. [0 Le canari chante trop fort.
Le poisson chante trop fort.
+ Qui est content de découvrir que le poisson chante comme un canari !
[ Le papa de Magali. Magali. [ Personne.




( Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. )

¥ Lis Un poisson rouge extraordinaire (3) puis entoure tout
ce que Glouglou sait faire d’extraordinaire pour un poisson.

(chanteD—@émiD— ouvrir la bouche — manger —
SasseoiD
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Entoure le nombre de bonnes réponses. |
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¥ ¥% Relis la phrase en bleu puis coche la bonne explication.

« Ligne 11 :Je réve ou j'ai entendu aboyer ?

[1 Maman a entendu des aboiements pendant qu’elle dormait.

& Maman n’est pas siire d’avoir vraiment entendu des aboiements.
[J Maman a révé d’un chien.

+ Ligne 18 : C’est pas vrai ! C'est un cauchemar !

[J Maman pense que Magali dit des mensonges.
[J Maman rassure Magali qui a fait un cauchemar.
Kl Maman vit un cauchemar a cause de Glouglovu.

o Ligne 25 : Alors la, c’est trop fort !

Xl Maman ne supporte plus du tout le comportement de Glouglou.
[ Maman trouve que Glouglou fait trop de bruit.

[0 Maman pense que Glouglou est vraiment trés doué !

. I T s

Entoure le nombre de bonnes réponses. u:v) (&) @EJ
A p =
0 1az 3

*ﬁ* Relie chaque début de phrase au mot en bleu qui convient.
Attention, il peut y avoir plusieurs réponses !

Quand on le caresse, Glouglou réagit comme un
On promeéne Glouglou dans la rue comme un
Quand il veut sortir, Glouglou réagit comme un
Glouglou fait les mémes bruits qu’un

Quand il boude, Glouglou se comporte comme un

chien

chat

étre humain
oiseau




| Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. |

@ Tout est compris ?

% Relis Un poisson rouge extraordinaire en entier (1, 2 et 3)
puis numeérote les dessins de 1 a 6, dans I'ordre de I'histoire.

@) (69) (&
Entoure le nombre de bonnes réponses. (22) @ @

04l 334 546
¥ ¥ Souligne toutes les explications qui sont justes par rapport
a Phistoire.
Magali est contente d’avoir un poisson rouge...
o parce gu’elle a maintenant un ami.  « parce que ses parents adorent Glouglou.

« parce gu’elle ne va plus s’ennuyer.  « parce que c’est un poisson extraordinaire.

+ parce que Glouglou sait parler. + parce qu'elle va lui confier ses secrets.
Entoure le nombre de bonnes réponses. (79) (2€) (29)

oAl 243 4

*** Coche les phrases qui pourraient faire partie de 'histoire.

&l Dans la rue, tout le monde regarde ce dréle de poisson tenu en laisse.
[J « Ce poisson n’est pas intéressant, rapportons-le au magasin » dit Magali.
Xl « Ce poisson va me rendre folle ! » s’écrie Maman.

& « Jai bien fait de choisir ce poisson-la » se dit Magali.

[0 « Achetons un autre poisson comme Glouglou, ce sera encore plus dréle ! »
propose Papa.




| Objectif 1 : Je repére des informations dans un document. '

@ Les informations alimentaires

Composiiion : pomame kjanang, ) Planie, Fance & une Boavelle  of son i J o
citran, annefle ) ' I existe de popp S e |I
nsamemer avant e 22 jum 2013 e bananiars, HPreuses espaces de ﬂ .

=’ |
(Document 2 ) [nm\—\'

# Observe les documents puis relie chague mot en bleu
au numeéro du document qui convient.
Attention, il y a un intrus !

une étiquette une recette
Document 1| [ Document2 | [ Document3 |

une publicité un documentaire




( Objectif 1: Je repére des informations dans un document. J

Yr ¥ Cherche les numéros en bleu sur le document n® 3,
puis coche la bonne réponse.

n C’est & un titre [J un paragraphe [ une phrase.
B C'est [ une photo (Xl un dessin [J un schéma.
E) Cest O une question [ un dialogue une légende.

: vy
Entoure le nombre de bonnes répanses. I:E_‘_:‘jl r::fjr} |@
B 1a2 3

% ¥ Coche le numéro du document dans lequel se trouve
chaque information.

Document| 1 2 3

Une « grappe » de bananes s’appelle un régime.

Il y a du citron dans la compote pomme-banane. X

Il existe plusieurs sortes de bananiers. X

La compote pomme-banane est en promotion jusquau 22 juin.| X
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Entoure le nombre de bonnes réponses. (55) (=2
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¥ ¥ Relie chaque information au nombre qui convient.

La hauteur maximale d’un bananier (en métres). 0,75
Le poids d’'une compote (en grammes). 10
Le prix d’'une boite de compote (en euros). 100

£ — LN
Entoure le nombre de bonnes réponses. (tl.u (0g) (26)
= W= N

po1a2 3

*‘k* Entoure le mot en bleu qui convient pour compléter
chaque phrase.

+ Pour connaitre le prix d’un produit, je lis...

une étiquette / un documentaire i

« Pour apprendre de nouvelles connaissances, je lis...

une étiquette /Qn documentairey une publicité.

+ Pour connaitre la composition d’un produit, je lis...

@ne étiquett®/ un documentaire / une publicité.




( Objectif 2 : Je comprends et j'utilise les informations d'un document. )

@ Des informations du passé

Les métiers d’autrefois

Il y a cent ans, les gens ne vivaient pas comme aujourd’hui.
Certains métiers de cette époque existent encore, d'autres ont disparu.

LE GARDE-CHAMPETRE

Autrefois, il n'y avait ni
télévision ni radio. C'est le
garde-champétre, chargé de
surveiller les campagnes,
qui annongait les nouvelles
importantes dans les petites
villes et les villages. Vétu d'un
képi et d'un uniforme, il jouait
du tambour ou de la trompette
pour appeler la population.
Tout le monde accourait pour
écouter ce qu'il avait & dire. Aujourd’hui, e garde-
champétre existe toujours mais il n"annonce plus
les nouvelles.

LE COLPORTEUR

Dans les campagnes, en
hiver, le colporteur allait a
pied de ferme en ferme pour
vendre des produits de la
ville. Il portait sur le dos
une sorte de hotte, qu'on
appelait une marmotte, dans
laquelle on trouvait de tout :
des lunettes, des ciseaux,
des crayons et, pour les
femmes, des foulards, des
rubans ou encore du fil et des aiguilles.

L’ALLUMEUR DE REVERBERES
Avant |'électricité, les rues des
grandes villes étaient éclairées
par des lampes a gaz. Chaque sair,
a la tombée de la nuit, un homme
arrivait avec une longue perche.
Il ouvrait une petite trappe située
en haut du réverbére, tournait le
bouton du gaz et faisait jaillir la
lumiére. Tot le matin, il repassait
pour éteindre |e gaz.

LE LAITIER
Quand les supermarchés n'existaient pas, les
habitants des villes faisaient leurs courses
autrement : ils allaient
au marché ou dans
des boutiques. Pour
avoir du lait, Ils
sortaient chague sair,
devant leur porte, une
< ou deux bouteilles
vides. Au petit matin, le laitier passait avec
une charrette chargée de bidons tirée par un
cheval. Il remplissait les bouteilles avec du
lait frais et prenait les pigces de monnaie qui
étaient posées dessous.

¥ Lis le document puis entoure les mots qui conviennent.

Ce document critique if imagine les métiers du présent !

du futur. o
Entoure le nombre de bonnes réponses. -10531- RIS

N =

o 2




[ Objectif 2 : Je comprends et j'utilise les informations d'un document. ]

#* % Relie chaque information au métier qui convient.

Il vend ses produits dans les fermes. le garde-champétre

Il passe dans la rue deux fois pas jour. le colporteur

Il utilise un instrument de musique. le laitier

Il a besoin d’un véhicule. I'allumeur de réverbéres

o o -~
Entoure le nombre de bonnes réponses. "G‘_:) (&) (29)

et W= N

Dal 233 4

% % Coche la bonne réponse.

+ Pourquoi les gardes-champétres ne font plus le méme travail aujourd’hui ?
(Xl Parce que les gens s’informent autrement.
] Parce que les gens ne savent plus jouer du tambour ou de la trompette.

+ Pourquoi les laitiers ont-ils disparu a notre époque !
[J Parce qu'il n’y a plus de chevaux pour tirer des charrettes.
Parce que les gens préférent acheter leur lait dans les supermarchés.

+ Pourquoi ne voit-on plus, de nos jours, de colporteurs dans les campagnes ?
Xl Parce que les gens ont des voitures pour aller faire leurs achats en ville.
[] Parce que les gens n'ont plus besoin de lunettes, de ciseaux, de foulards...

, T (6D (B8

L (0] (e B

Entoure le nombre de bonnes réponses. (52) (55 &)
0olar 3

L

# v Compléte les phrases avec les bons numéros.

Objet n° 1 Objet n® 2 Objet n° 3 Objet n° 4

+ Lobjet n°.2. appartient au seul personnage qui ne travaille pas toute I'année.
+ L'objet n®.3. appartient au seul personnage qui doit savoir lire pour faire son métier.
+ L'objet n°.1. appartient au seul personnage qui travaille obligatoirement le soir.

+ L'objet n°.4. appartient au seul personnage qui ne vend qu’un seul produit.

11






Problémes
Oascns : e ncher Tavat indtiad

Situﬂou d’ajout ou de ntnit !8) || e e vt e

0u wuriraciives

(CALC L MERYAL

Evaluerta conaaissance de b e de 4 & dhersitunt
e s 1§ WA A 20| 2 || 2«.. 36 l | K
dars 12 combien defois 4 feriee le résaltat.
n Lis bien chaque énoncé. Puis réponds a la question.
' § Pendant la récréation, Pendant la récréation,
Lila a gagné § billes. Dimitri a perdu 3 billes.
Elle a maintenant 20 billes. Il 2 maintenant 10 billes.
Combien de billes avait-elle Combien de billes avait-il
au début de la récréation ? au début de la récréation ?
(1)

3 Avanétdubus, ED Cest ranniversaire de Gabriel. "
» 8 personnes descendent. m | Son papi lui donne 5 € et sa mamie

Il reste encore lui donne 5 € aussi. Maintenant |
12 personnes dans le bus. Gabriel a 35 € dans sa tirelire. &
Combien de personnes y avait-il Combien avait-il dans sa tirelire
dans le bus avant l'arrét ? avant son anniversaire ? . g
AL+t -2 , SL+Te=40¢
|| Sse-40es €

|

ﬁvmtbwmam.I L oot 25€ dow g Lnalia.

- Ulou a retrouvé une photographie de famille prise Ilya 5 ans.
# Calcute I"age des personnes sur cette photo. Compléte le tableau, On avait tous

* 5 ans de moins.

age actuel Bans | 7ans | 36ans | 3¢ ans | 67 ans
ageswtaphoto | Jamo | Zows | Yana |29 are | ELane

Sur quelle case était-il au départ ?
1%-6= %

B Lechmlamncédeéetllestarrivésurhmm
:
{ 700 N ot e o an %

145 » Cent-guarante-cing




3 Opegeit mette on plae la nstracton
@ La ““‘mction posé‘ i r‘mu' posée avec la tethnlgue de [en past

et AL @ 16 | 43 4%1 14 .| ﬁ 5]

" Lucie a 62 billes. Elle veut donner 38 billes d son fréte

Combien de billes lui restera-t-l ?
& |» Explique 2 méthode de calcul de Lucle. « Effectiie la coustraction.

2 u- 8 u Impossible ! 1

4 i Jeprends 1 dzaire = *'

sg {,2 de & dizaines. l ?’ ﬁ _’

- Je fa transforme
-3 18 en {0 undée, 5 1 6<

,‘A-'»l. . 2u-8u-bu 32; i

2 & 5d-3d-2d N

1) faut cuvrir ! s I : :

une boite de 40, .

u Effectue les soustractions. a Pose et effectue les soustractions.
¥ 4v13 87 | § [(91-58) ([83-46|  582-368

- 29 -6 & e —— =

E 79’” , }3% 5?2.?2
1942 6YH =i b6 ;-~3- fl
&8 =39 I LIRS 131?_ =EIZECE

Chirine avait 195 planchettes de bois.
« Elle afait unetouret elle autilisé 128 planchettes. -
. Combien de planchettes lui reste-t-il ? ——

\
o "S- N
ol LT

A%5- 473 = 63 ; =
Ml naske 63 plandhetlan, =

104 * Cent-quatre

Regardez plusieurs fois la vidéo si besoin.

S’il y a des erreurs, n’hésitez pas a faire d’autres calculs similaires sur I’ardoise ou le cahier de brouillon
pour s’assurer que la technique a bien été comprise. CET APPRENTISSAGE EST IMPORTANT.
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Mesurer des contenances : %;WQMM, 5

Ie “tl'e « itdaire o Bitre (L e
Minmmm e | @

06 descomires entires i @ mombe 64 || [ 44 Jl 2 ?-J[ J“N‘- J
Euirela somne, AR i & s r

? Sophiea remplitrois récpients avecdes verres de méme contenance.

i%%@%

E———— - * Quel rétipient a [a contenance :

T B & i

— s grande ? -A
Contenans | s | 3 la plus gran .
enveres ) ‘ la plus petite ?

Le tonneau était plein
» d'huile d'olive, Marius aversé
tout 1e contenu du Lenneau
dans les bouteilles d'un litre,
Combien de litras contient le mneau 2

a Pour I'anniversaire da Leila, a Raey,
4 son papa aacheté tous ces jus de fruits, S [y
A ta fin du gouter, Il reste 1 litre: m l
de jus d’orange, :
Quelle quantité de boisson a été bue 7 |_ 2

Ecris a contenance qui convient.

@ @’) * Un arrosoir: ALl
« une carafe: L
« une baigneire: 00 L

i,
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Qs s esoudhe dos problemes

T+in “ﬂt‘ POLIILIp GRS A8 FARTEONT #1 Ji)
3 e e R T n prodet

g Probléemes

. [ % )[488] (2] (252 (1) 209

Dans son album, Adéle colle 12 images parpage.

% Ellearempli 4 pages.
Combien d'images Adile a-t-elle collées on tout 7

421‘1.% ) s
L@mt""" Ma;dh(dmfo

u Ce matin, un magasin a vendu 10 douzaines d'ceufs.
# Combien cela fait-il d’ceufs en tout?

Aox 2= 11
e b towk, e Jait 420 s,

u Dans une salle d’école, deux classes de CE4 sont téunies
# pourassister a unspectacle de marionnettes.
*  |lyaé rangées de 8 éldves.

Comblen d'éléves assistent a ce spectacle ?

bxt . 48 <
W e omntiet an

‘ 7
Lou découpe un quadrillage formé de 3 rangées de 8 carreaux.

: Collbleu de carreaux y a-t-il sur ce quadrillage ?

|
ke 2y '@uM,iL,b PR LRTTI R

>

131 » Cont-tronto-ot-un
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[CACUL MENTAL

Cakuler iedeuble #'un nonbre d'sege (wrnt.
ferre30+39: 150+ 350
Tcire le double.

r
1 Osconr rcakesler des pesdute o stlicant
e propektés e muligliation

o (30] (o] [10] [20] [

u Quel est le nombre total de cubes ? Complate.

3 fois 14, 'est 3 s 10 pius 3 foks 4

L 2

22 F gs P+ 12
1 Te
nombre total de cubes :

IZEERXR!

14%3

1% =

R

u Décompose comme dans "exemple. )

*

Bx5 = 10x5 + 3x5

15x3 = @.»8_3 + SJ#L

24xb= ol 4 4nl
36x5=30x5 + Gxf

Calcule. Obsarve I'exemple.

ES

12x5 = 10x5 + 2x5 = b0
1852 =M x B + Dl = %
5755 = B+ Rl - SY

25x2 -.@T;I +__$_..$£ = fo

L

*

W calcute de trois fagons différentes. ]
* 4x2x5 , $4x2x5 4 x 2 x
$ L | AN s {rass
%S 4 x 1o | 20 x2
[ ]
B Calcule rapidement en passant par la multiplication par 10. 1
* gx5x2 =3x10=%0 18% 5% 2 = Al ydo= 1o
Fx5x2 = xt0: F0 5x14x2 =10 = A4

134 » Cent-trente-quatre
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Orzecw & uuiser 2 ppriesd
! Jedhbiibysrate dole multishaation
_' y par ragport dtadditim

Fake calosler une somme de dizaines entisres &2 Cunitts
e écrne 1045+ 34 10, Carirela somee.

3 (2] () (s6] 3] %

“ Quel est le nombre total de cubes 7 Complete.

=
[432 - =
' . ’- — 139*3*%&" 3

3 f0is432,cest3 fois 100
1 plus 3 fois 30plus 3 fois 2.

B0 = — ..

EZZERIREER

= 132x3
v athw \'/'"
%0 + % 4 &
\\J//

~ nombre total de cubesz 296 .

u Observe l'exemple. Décompose t'écnture dés mumpucauobs.

»

3'6.4x'2'- 300x2 +

235%4 = Qo Y 4!

3M5x3 = ..393;8: AL R ...m\.i_ + LLJ

JA._. “_L.&..C.L

ucauuw
— 20x4= 10

3)(4: 1T

2B xb= 10 342 i
23 x4 = N |

425 %3 100x3= 200
20x3= 0
5x3= AS
425 %3= Wo + 60 4 45
125x3 = 1K

'"c‘iiéiil;

20x6= 420 - (36xk | 30x4= 12 60x3= 1l

Sx6=_%0
25x6= 1%

ex4= 14 3x3= 9

36x4= 144 63x3= 19 |
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Problémes
Daremn t récandn dag probldmac

@ Problémes et mesures o e it gandeon
o .
tmammomenesen.. 190 | (410 | uo | #to || 420 ) #t0)

n Sami doit faire une course ¢’une durse d'une heure. || a déja couru pendant ¢5 minutes.
+ Combien de temps lui reste-t-il pour terminer sa course 7

1k = @ neon

€0 min = &S mim = AT

U 7Il7fiaut 250.g de farine pour&air& un cake pour 5 personnes.

+ Titouan veut faire un cake pour 10 personnes.
Quelle masse de farine doit-elle utiliser ?
' 2¢« 5=10 w
§009 di et
&) combien de bouteilles de 2 L peut-on —— '!
* remplir avec le contenu dece seau? ML =6x2l |

O pauk Atmplic 6 Arodills
de 2L ovee Lo conbime don Milis.

uTka‘a un ruban de 2 mde longueur. Elle coupe un morceau de 50cm pour entourer

&) paquet cadeau. L >
R R ? m = 2000~
K b ke 450 0 de Asban. 700 twm - S0 0w 5 ATO o

137 = Cent=trents-sept
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mathémat ques: nombres et calculs ...

mathématiques : nombres et calculs ...

CORRECTION

Compeétence 1 : Je sais soustraire mentalement 2 nombres naturels simples.
Consigne 1 : Calcule rapidement les différences :

10-10=0
10-5=5 4-2=2 8-4=4
12-2= 10 12-6=6 16-8= 8
14-7=7 18-9=9 20-10= 10
Compétence 2 : Je sais soustraire mentalement des dizaines.
Consigne 2 : Calcule rapidement les différences :

30-10= 20
20-10= 10 40-20= 20 60-30= 30
100-50= 50 100-20= 80 100-70= 30
80-20= 60 90 -30= 60 90-80= 10

i P P Pt P P P P P Pt P P P P e Pt P Pt

Compeétence 3 : Je connais la technique opératoire de la soustraction.
Consigne 3 : Calcule ces soustractions :

47 87 256 260 275 437
“ -35 -125 =123 - 46 -272
45 5 2 131 137 229 165

i P P Pt P P P P P Pt P P P P e Pt P Pt

Compétence 4 : Je sais poser une soustraction et la calculer.
Consigne 4 : Pose et calcule ces soustractions :

mathémat ques : nombres et calculs ...

S ..

tu

86 - 31 = 138 - 24 = 235 - 26 = 148-105=  732-5=
8 6 138 235 148 732
-3 1 - 24 i e = 18
55 114 209 s 727
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CORRECTION

= Compétence 1 . Je sais résoudre un probleme relevant de l'addition.
S Probleme 1 : Dans I'école Jacques Prévert_ il v a 3 classes. Un CP de 21
gleves. un CE1 de 23 éleves et un CE2 de 22 éleves.

= Combien y a-t-il d’éléves dans cette école ?

2 1
21+ 23+ 22 =66 . 53
Iy a 66 éléves dans cette école. + é é

o P g g s o s P g o R s Mg g g’ P’ g s s M’

& Compeétence 2 : Je sais résoudre un probléme relevant de la soustraction.
= Probleme 2 : Un fleuriste a 85 roses a vendre. Le jour de la féte des meres. il

en vend 34.
= Combien reste-t-il de roses au fleuriste 7

8 5
85 —-34 =51 5.
Il reste 51 roses au fleuriste. [ 51

Pt P P Pt O =t = gt =t V=t Vet P = P Pt

& Compétence 3 . Je choisis la bonne opération pour résoudre un probleme.
S Probleme 3 : Un car scolaire transporte 25 enfants. Au premier arrét, 5
enfants descendent. Au deuxieme arrét, 3 enfants montent.

= Combien le car transporte t-il d’enfants apres le deuxieme arrét ?

20-5=95
20+3=23
Le car transporte 23 enfants aprés le deuxieme

arrét.

S Probleme 4 : Théo joue au jeu de l'oie. Il se trouve surla case 36. Il lance
son de et avance de 4 cases. Au tour suivant. il doit reculer de 3 cases. Au tour

suivant, il peut avancer de 6 cases.

= Sur quelle case se trouve Theéo, maintenant ?

36 +4=40,40-3=37,37+6=43

Théo se trouve sur la case 43.
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